

关系在哪,公款存储就搬运到哪

有领导干部利用公款存储谋私,亲属收回扣拿高薪

近日,福建龙岩、湖北等地对党员干部利用公款存储谋私逐利问题进行专项整治。

公款存储利益输送“潜规则”在一些地方长期存在,案件频发。有的银行通过向有公款存储决定权的领导子女、配偶等提供岗位、高额回扣、高额绩效收益等进行利益输送,争抢规模巨大的公款存储“蛋糕”。

龙岩15单位负责人因存在问题被约谈

近日,一场整治利用公款存储谋私逐利的行动在福建龙岩展开。“力度之大前所未有。”龙岩市监察局副局长黄佐清介绍,全市党政机关、事业单位及1万多名干部填报了自查表,并作出没有利用公款存储谋私逐利的书面承诺,撤销不符合规定的银行账户,15家存在这方面问题的市直单位主要负责人被约谈,在规定时间内要完成整改。

截至目前,龙岩市共清理填报银行账户9324个;撤销银行账户854个,撤并资金5.83亿元。

龙岩此次专项整治部分源于落马的前市委书记黄晓炎受贿案。去年7月,龙岩原市委书记黄晓炎因严重违纪违法被开除党籍,其涉嫌犯罪问题移送司法机关,目前这起案件仍在审理中。

当地多名银行业内人士称,黄晓炎及其家人利用公款存储谋利是公开的秘密。黄的妻子在厦门的一家商业银行任职,这家银行在龙岩原本没有设网点,黄调到龙岩任市委书记后,该银行很快在龙岩设立分支机构,黄的妻子是筹建分支机构的负责人之一。

“两三天时间,原来存在其他银行的存款迅速被‘搬运’到这家银行,党政机关、事业单位的公款存储占绝大多数。不少银行负责人叫苦不迭,但也没办法,都知道背后是市委书记的影响力。”龙

岩金融系统一名负责人称。

银行有专门公关费 领导干部会重点招待

龙岩的此类现象并非孤例,多地曾出现相关案情。记者调查发现,利用公款存储谋利正成为利益输送新手法。

2014年11月,中央第五巡视组向浙江省反馈巡视情况时提出,利益输送出现新的表现形式,手法隐蔽,其中就包括一些领导干部利用公款存储谋利的情形。

2015年7月,贵州省委专项巡视组对12所省属高等院校和3家医院及卫生机构进行专项巡视后指出,多数单位存在公款私存违纪现象。领导干部成银行重点“公关”对象,亲属收回扣拿高薪。

“商业银行都有揽储任务,银行分支机构有存款数量考核指标,揽储有‘公关费’‘宣传费’等专项开支,用于‘款待’‘公关’重点客户,而党政机关、事业单位和国有企业的公款体量较大,来源

稳定,是各大银行争抢的‘大蛋糕’。”龙岩市银监局纪检组长练胜祥说。

有公款存储决定权的领导干部是各家银行重点“公关”对象。据多地纪委办案人员介绍,除高档宴请、报销发票、安排旅游、赠送购物卡等常规手段外,更隐蔽的是银行安排公款单位领导的配偶、子女或其他利益关系人到银行任职,能带来大笔存款的还能得到超常规提拔任用,每年可获得数十万元甚至上百万元绩效收入。

多名业内人士表示,银行通过利益输送争夺公款存储,易引发恶性竞争,加大运营成本。一些银行将主要精力放在了拉关系、走后门上,不注重改善服务质量和产品创新,削弱了竞争力,不利于行业长远发展。

黄佐清说:“一些机关单位特别是国有企业的存款资金并非自有资金,大多是因项目建设从银行贷款而来,高息贷款、低息存款,损失的是国有资产。” 据新华社



2014年9月17日,时任龙岩市委书记的黄晓炎被查,他及其家人利用公款存储谋利在当地银行业是公开的秘密。(资料片)

案例一 领导拍板,亲属拿高额绩效

浙江台州市黄岩区原区委常委、常务副区长金小云2014年被查处,纪检部门调查发现,金小云在任职期间,利用职务影响为子女谋取利益,亲自出面跟自己分管的部门打招呼,要求他们把单位公款存到其子工作的银行,帮助其儿子获得存款提成百万余元。

多名银行业内人士透露,一些在银行任职的领导干部亲属之所以热衷于“开疆拓土”,大肆揽储,秘密就在于银行给予其高额绩效奖金。

案例二 银行给拍板领导高额回扣

江苏省财政厅原副厅长张美芳受贿案中,张美芳利用其决定巨额财政资金存放在哪家银行的权力,收受银行大额回扣,这些款项成为其受贿主要来源。

案例三 超常规提拔领导子女

龙岩一家市直单位主要负责人的儿子四年内换了三家银行任职,待遇优厚,其“敲门砖”就是该领导任职单位的基建账户及大额资金,都随着该领导儿子任职银行变动而变更。

据杭州市纪委相关人员介绍,2015年2月至3月,杭州上城区市政园林管理所所长胡某为帮助其在银行任职的亲属解决编制问题,在未召开班子会议集体讨论的情况下,与副所长宋某口头商议后,要求财务人员将500万元资金存放到胡某指定的银行内。

多名银行业内人士透露,“一些商业银行为了揽储,甚至提供支行行长、副行长、部门经理等领导岗位,只要揽储能达到一定金额,就能当上银行领导。” 据新华社

国家转基因检测中心被指造假 农业部调查组进驻

9月18日,从中国农业科学院北京畜牧兽医研究所(下称“研究所”)退学的博士生魏景亮在知乎上发表文章称,其所在研究所的农业部转基因动物及饲料安全监督检验检疫测试中心(北京)造假。19日,农科院发文称,农业部联合调查组20日进驻,会配合调查。



魏景亮自爆的肄业证。图来自知乎

检测中心承认不规范 不承认是造假

魏景亮在文章中称,造假具体而言有四点:“大规模‘赶作业’式的档案造假”、“人员的冒名顶替和制作虚假劳动合同”、“任用实验技能不熟练的硕士研究生进行检测”、“对外推脱检测委托,同时有可能私下开出虚假报告”。

19日下午,针对上述文章,中国农业科学院发布声明称:“近日,我院肄业博士研究生魏景亮在网络上发表‘爆料:国家转基因检测中心造假’,反映我院北京畜牧兽医研究所农业部转基因动物及饲料安全监督检验检疫测试中心有关问题,我院高度重视,立即着手了解有关情况。农业部联合调查组将于明日进驻北京畜牧兽医研究所开展核查工作,我院将积极配合,若反映的情况属实,我们将严肃处理。”

北京畜牧兽医研究所副所长张军民表示,农业部密切关注此事,并叮嘱一定要尽快给出一个说法。张军民称,“对于一个年轻人,我们所里也不想做过多的回应和攻击。”

对于检测中心是否存在文章中所说的造假问题,张军民表示,检测中心只是记录体系

和质量运营上存在一定瑕疵,但并不是造假。

张军民称,“按照国家布局设了这个中心,日常没有运转的时候,团队的科研工作和这个中心有一些重合。”一般就是科研团队自己实验室的产品做一做,所以“质检中心的管理就不太规范”。

举报人说此举并非质疑转基因

魏景亮表示,实名举报系他本人所为,会对自己所有言论负法律责任。

魏景亮过去在中国农业科学院北京畜牧兽医研究所读书,博士方向是动物基因工程,课题方向是CRISPR基因编辑技术。其导师是研究所的李奎教授,做转基因猪的专家。

魏景亮称,此番举报并非反对转基因。“首先我对转基因的安全问题没有质疑过,也从来没说过吃了转基因会致癌或者有毒性,这也是不可能的。但是往更高的一个角度来说,对人没有危害,并不代表对环境、对方方面都没有危害。”不过,其称,因为现在转基因采用CRISPR/cas9等基因编辑工具,能更精确定点进行基因编辑,可以说转基因的产品安全性是越来越高。 据澎湃

齐鲁银行关于信息系统升级期间暂停业务服务时间安排的公告

尊敬的客户:

为了给您提供更加优质、高效、便捷的金融服务,我行定于2016年9月23日(周五)17:00-9月25日(周日)8:00对信息系统进行全新改版升级。升级期间,全部营业网点及电子渠道将暂停服务,请您合理安排业务办理时间,提前做好资金调度。暂停业务服务时间公告如下:

1. 9月22日(周四)17:00-9月25日(周日)8:00 暂停办理燃气、自来水、煤气、电力、数字电视、暖气、联通、电信等代收业务,暂停办理税款、罚没款缴纳业务,暂停办理支付宝、微信、银联、财付通等我行卡第三方支付业务。

2. 9月23日(周五)15:00-17:00 暂停网上银行、手机银行、直销银行等电子渠道的实时及小额方式的跨行转账业务,在此期间转账请选择“加急”或“大额”方式。

3. 9月23日(周五)17:00-9月25日(周日)8:00 暂停网上银行、手机银行、直销银行、ATM等所有电子渠道的对外服务。

4. 9月24日(周六)全部网点暂停对外营业,9月25日(周日)9:00开始,网点恢复正常对外营业。

由此给您带来的不便,敬请谅解。如有疑问请您咨询24小时客服中心电话40060-96588,感谢您长期以来对齐鲁银行的信任和支持! 特此公告。

齐鲁银行股份有限公司
2016年9月20日